



【大事记】 1.3月12日，州林业局副局长李洪率工作组到局检查指导信访维稳工作，并对信访工作进行安排部署。2.4月18日，州林业局洛桑达瓦局长到局检查指导工作。3.5月23日，省防

火工作督查组毛子富一行到局检查指导森林防火工作，对防火物资仓库、内业资料等进行检查。

(审核：黄元和/撰稿：潘刚)

畜牧业

【退牧还草】 2018年，退牧还草工程总投资1244万元（其中中央投资998万元，地方配套246万元），实际到位中央资金998万元，该工程于6月动工，10月完成。经自查，累计在友谊乡古鲁、皮察和措日3个村实际完成划区轮牧围栏建设18.01万亩，完成目标任务18万亩的100.06%；开展退化草原改良3.004万亩，完成目标任务3万亩的100.13%；完成人工饲草地0.8002万亩，完成目标任务0.8万亩的100.025%；建设舍饲棚圈170户，完成目标任务的100%。

【草原生态补奖】 1.2018年，实施禁牧94万亩，覆盖9乡（镇）2710户，禁牧补助705万元；实施草畜平衡奖励551万亩，涉及19乡（镇）7531户，草畜平衡奖励资金1377.5万元。2.2017年农业资源及生态保护补助项目。一是现代草原畜牧业发展方式转变项目，共投资192万元，2018年在皮察乡新建牲畜暖棚80户40座，已验收合格并投入使用。二是草牧业实验试点建设，投资200万元，2018年在银多乡完成2万亩天然草原改良、0.2万亩人工草地建植、1个

草产品加工试点项目，均通过县级验收。3.2018年草原生态保护与治理建设情况。投资304万元，在银多乡新建牲畜暖棚100户50座、多功能牲畜巷道圈8个，已全部完工并通过县级验收。

【动物防疫和包虫病防控】 2018年，累计发放猪口蹄疫2万头份、牛羊口蹄疫（三价苗）80万ml、小反刍2万头份、布病疫苗72万头份、包虫病基因工程亚单位苗14万头份、炭疽芽孢苗15万ml、羊三联7万ml、巴氏杆菌苗90万ml、牛副伤寒苗5万ml、狂犬病疫苗0.05万头份、消毒液1000公斤、棉花17包、猪瘟苗1万头份、吡喹酮咀嚼片5.76万片。全年完成动物重大免疫41.4万头只次，免疫度达95%，重大疫病免疫抗体合格率达90.29%。犬驱虫达34308只次，同时监督犬主投药及投药后7天内对犬粪进行收集深埋、焚烧。二是组织人员到各乡镇开展预防包虫病畜间宣传，发放宣传资料400余份。在乐安乡尼拖村开展动物突发疫情应急演练1次，出动专业技术人员140人次，半脱产兽医员364人次，挖掘机2台。

(审核：阿拥/撰稿：黄永军)

水 务

【人口饮水提质增效】 2018 年, 计划解决 24 个村 38 处饮水工程。截至 2018 年底, 脱贫攻坚安全饮水工程实际解决 16 个乡镇 39 个村 62 处 (其中非贫困村 10 个) 1672 户 9873 人, 涉及贫困户 715 户 3526 人, 完成投资 1780 万元。

【防洪堤建设】 1. 计划新建雅砻江新龙县城区 (三期) 防洪堤 1279.94 米, 其中左岸 592.04 米, 右岸 687.90 米。于 3 月初开工建设, 年底建成堤防 1106.63 米, 完成投资 2711 万元。2. 计划修建县乐安桑郎小流域治理工程护岸 515 米, 工程林草措施包括种植用材林 15.02hm²、植草 99.25hm²、封禁治理共计 4097.61 hm²。2018 年底完成挡墙建设 510 米, 完成投资 260 万元。3. 计划新建新龙县城三期河堤景观打造项目道路铺装 4608m² (其中景观道路铺装 570m²、北起点广场、中心广场、南起点广场, 景观者当培 300m, 景观石台阶 1000m², 石栏杆 1000m, 公共厕所 65m², 绿化工程 2473.7m² 及其他景观附属工场铺装合计 4038m²), 文化浮雕墙 600 程 (藏式鼓亭 2 座、铁结雄塑 1 座、藏式, 廊架 2 个、健身器材、藏式花箱、标志牌垃圾相、小品坐凳、景观石等)、水电工程、配套设施等, 沿江西路路面加宽长度 685.516m, 加宽 2m 车行道增加路面面积 1494m², 沿江东路绿化宽度 3 到 15 米, 长度 420.69m, 面积 2200m², 计划投资 1833 万元。截至 2018 年底, 完成左岸树木、草栽种, 右岸挡墙和回填, 完成工程总量 80%, 完成投资 1200 万元, 预计 2019 年 5 月全面完工。

【城市生活污水处理工程】 建设规模为日处理污水 1500 吨, 配套安装铺设截污干管 10.9 公里。该工程于 2017 年开工建设, 截至 2018 年底已完成污水处理场主体工程、处理设备安装, 铺设截污干管 10.5 公里, 完成投资 2700 万元, 完成工程总量 96%。

【河（湖）长制工作】 全面启动湖长制工作, 完成湖长制前期调查, 资料收集等。12 月底, 全面建立湖长制工作; 编印《新龙县河湖管理划定工作方案》, 12 月底完成一条河湖管理范围划定工作; 对县、乡两级河长进行动态管理; 复核四川省河长制湖长制基础信息平台内容; 12 月底, 出台 59 条河流的“一河一策”管理保护方案; 组织建立完成河湖“一河（湖）一档”工作, 完成河长制相关制度建设。

【采砂管理】 从 3 月 1 日起至 10 月, 在全县范围开展砂石资源专项整治行动, 对所有砂场进行全面停采整治。局水政执法人员深入区乡检查河道砂石开采秩序 50 余次, 对违法开采的砂石场进行制止, 与砂场签订扬尘污染防治责任书 20 份。2018 年, 出动执法人员和管理人员 130 余人次, 打击非法采砂 4 起, 乱倒工程弃土 5 处, 已全部交由水政监察大队处理, 水政监察大队共下达砂场整改及乱倒弃土整改通知书 25 余份。2. 从 9 月份起, 对涉及“清四乱”的河流及湖泊开展乱占、乱采、乱堆、乱建清理专项行动, 包括“摸底调查、集中整治、巩固提升”出动人员 12 人次, 对